

石市公安局启用 出入境管理智慧大厅

提供数字化、智能化、一站式服务

□文/图 本报首席记者 刘琛敏

12月27日,石家庄市公安局出入境管理智慧大厅正式启用。新大厅是对照国家移民管理局标准建设的全省首家出入境管理智慧大厅,能够为申请人办理出入境证件提供“数字化、智能化、一站式”服务,最大限度实现便民利民。

12月27日14时许,记者走进该大厅发现,其设置了导服咨询区、中管业务受理区、预受理区、外管业务受理区、群众等候区、24小时自助服务区等六大功能区域。同时,配置了智能导服机、预受理填表机、人工受理一体机、自助照相机等智能设备,与智慧预约、智慧研判、智慧引导等系统相衔接,实现了业务办理全环节提速、全流程智能审核、全域化智能管理,将为广大市民和外籍人员提供更加优质高效的出入境服务。

14时30分许,市民王女士来到该大厅想要办理往来港澳通行证。“请问,您有预约吗?”导服咨询区的民警热情地询问。“没有预约。”王女士回应。于是,民警让她刷身份证取号并引导其来到照相室进行拍照。之后,王女士来到预受理区填写并提交相关信息,录入了指纹及照片。在中管业务受理区,民警很快就为王女士审核完了相关信息及手续。

“我没有预约,直接过来办理的港澳通行证。我感觉办理得很快,民警很热情,这里的环境也很温馨。等证下来了,我直接过来取即可,非常方便。”王



■民警正在对王女士提交的信息及手续进行审核。

女士对记者说。

据了解,石家庄市公安局出入境管理智慧大厅是在原出入境接待大厅的基础上因地制宜进行重新规划设计的。该大厅建筑面积739平方米,以便民利民为宗旨,以数据赋能为支撑,引进了智慧预约、智慧研判、智慧引导三大智慧警务系统。他们通过智慧预约系统,将全市范围内业务受理量较高的出入境受理点纳入统一调配,根据各出入境受理点日常业务量均值、警力配置等情况派发预约号。申请人通过智慧预约,可以就近、就快自主选择出入境受理点,根据个人需要选择办理业务类型、时间段等信息,线上预约完成后到出入境受理点无须重复填写信息,为申请人节约了时间。他们通过智慧研判系统,及时分析全市出入境证件办理情况,预测业务受理量变化趋势,为科学配置警力、提高办证效率提供数据支撑。他们通过智慧引导系统,能够为办理普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证、港澳台再次签注等不同业务的申请人提供清晰的流程指引和派号服务,方便了申请人办理业务。全国户籍居民到石家庄市公安局出入境管理智慧大厅办理出入境证件已实现线上预约,预约入口在“国家移民管理局”微信小程序内。

石家庄市公安局出入境管理智慧大厅还提供了高效集成的一站式服务:打造了专门的“12367”服务热线接听室,配置专业接听队伍,365天24小时为申请人答疑解惑、回应申请人诉求。还设立了母婴室,为母亲和婴幼儿提供私密温馨的空间。此外,通过配置各类智能设备,实现了取号、照相、填表、缴费、领取证件、查询出入境记录等多环节自助服务,真正做到了“高效办成一件事”。

全国女篮联赛第16轮

石家庄英励大比分负于四川队

本报讯(记者 常明)全国女篮联赛昨天展开A组第16轮的争夺,主场作战的石家庄英励以57比100负于卫冕冠军四川队。

首节,四川女篮李梦和韩旭接连得分,石家庄女篮进入状态较慢,被打了一拨10比3的小高潮。虽然之后石家庄英励一度将比分差距缩小到1分,但随着四川队中投命中率提升,差距又被拉开。首节,石家庄英励以14比25落后。

次节,四川队虽然换下主力队员,但仍然占据主动。半场结束时,石家庄英励以30比54落后。

下半时,双方实力差距比较大,石家庄英励在防守上很吃力。最终,四川队以100比



■石家庄英励队员在上篮。

通讯员 王唯朗 摄

57胜出。此战,四川队篮板球为42个,石家庄英励篮板球只有21个。

本周日联赛A组将展开第17轮争夺,石家庄英励将在主场对阵排名第八的江苏队(7胜9负)。

今明两天暖意融融

本报讯(记者 崔虹 通讯员 房荣)又到周末了,石家庄将迎来怎样的天气呢?昨天,记者从石家庄市气象台获悉,今明两天,太阳将继续陪伴着大家,气温有所回升,尤其是明天,预计最高又要来到两位数,暖意融融。不过,一早一晚气温仍在-3℃左右,此时外出的市民会感到满满的寒意。对此,专家提醒公众要注意保暖。

昨天,阳光非常灿烂,然而,在冷空气的影响下,当天的最高气温仅停留在了4.9℃,体感还是挺冷的。不仅如此,石家庄还刮起了西北风,尤其是西部和北部部分县(市、区),平均风力达到了4-5级,阵风6-7级,给大家出行造成比较大的不方便。

周末到了,冷空气会走吗?答案是肯定的。根据市气象台监测,今明两天,石家庄依然是晴间多云的天气,随着冷空气的离开,白天气温有所回升,今天最高气温8℃,明天有望达到11℃。大家可以趁着周末休息,好好享受温暖惬意的时光。不过,早晚温差较大,大家外出时注意防寒保暖,以防感冒。

石家庄行唐大枣 地理标志产品获初步认定

本报讯(记者 李惶)记者昨日从石家庄市市场监督管理局获悉,12月20日,国家知识产权局发布第六一一号公告,对石家庄市地理标志保护产品行唐大枣予以地理标志产品初步认定,公告期无异议后将获得地理标志产品保护。

公告显示,行唐大枣作为该批次河北省唯一获得初步认定产品,其产地范围为石家庄市行唐县九子口乡、口头镇、上闫庄乡共3个乡镇现辖行政区域。此次认定是石家庄地理标志品牌建设的一项突破,对于更好地保持行唐大枣特色品质,提升大枣产业发展的质量和效益具有重大意义。该产品获批后,将成为石家庄市首件由国家知识产权局认定保护的地理标志产品。

近年来,石家庄市市场监督管理局高度重视地理标志工作,为石家庄行唐大枣予以地理标志产品认定,相关负责人通过召开专场恳谈会、深入现场指导等形式,面对面为企业答疑解惑,全程推动申报工作,与行唐县人民政府协同联动,积极与国家知识产权局沟通汇报。该地标产品的获批将有效助力地方经济发展与产业转型升级。

(上接 02 版)

习近平强调,党的纪律既有教育约束功能,又有保障激励作用。党的纪律和干事创业是内在统一的。纪律既明确了不能触碰的底线和边界,也为党员、干部干净干事、大胆干事提供了行动准绳。遵规守纪,就会拥有干事创业的充分自由和广阔空间。中央政治局的同志要树标杆、作示范,不仅要成为遵规守纪、干事创业的模范,而且要树立鲜明导向,为敢于担当作为者撑腰鼓劲,推动形成锐意进取、奋勇争先的生动局面。

习近平指出,党的纪律为正确行使权力、防止以权谋私划出了底线、设置了禁区,是党员、干部保持清正廉洁的安全防护栏。敬畏纪律、遵守纪律,就能抵御腐蚀、百毒难侵。只要滋生腐败的土壤和条件仍然存在,反腐败斗争就永远在路上。对反腐败斗争形势要异常清醒、态度要异常坚决,决不能松懈,决不能手软。中央政治局的同志肩负重任,必须更加严格要求自己,对手中的权力要慎之又慎。要抓好分管领域或主政地方的党风廉政建设,坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争,加强对家人和身边工作人员的教育管理。

习近平强调,严格执行和维护党的纪律,是全党的共同责任。各级党委(党组)要承担好主体责任,党组书记要履行好第一责任人职责,其他领导班子成员要履行好“一岗双责”,一级带一级,推动党的纪律建设不断取得新成效。中央政治局的同志要切实担负起党的纪律建设的政治责任,及时全面了解分管领域或主政地方纪律建设情况,对职责范围内的问题要敢管敢治、严管严治,责无旁贷当好加强党的纪律建设的领导者、执行者、推动者。

习近平最后强调,明年改革发展稳定任务十分繁重,各级领导干部要深入基层、深入群众,加强调查研究,弄清楚人民群众的急难愁盼,弄清楚基层亟待解决的突出问题,有针对性地研究加以解决。